



## 力促法治质监建设迈上新台阶

### 全市质监系统依法行政暨服务型行政执法建设观摩交流会召开

市质监局纤检所

## 强化作风建设 提高服务质量

本报讯(记者高小豹)“我们的13名检验人员已经在乌鲁木齐公证检验一线上坚持2个多月了,他们负责乌鲁木齐3个监管仓库的棉花入库公证检验任务。”11月24日,市质监局纤检所所长刘建朝谈起该所近期的工作时说,“棉花监管仓库一般位置偏僻,工作条件差,而且当地自然条件相对恶劣,但是我们的检验人员都表现出了很强的敬业精神,严格要求自己,以高标准开展工作。”

据介绍,自9月底市质监局纤检所接受赴新疆乌鲁木齐开展公证检验棉花的任务后,该所迅速组织13名检验人员先后赶赴乌鲁木齐。由于时间紧任务重,在接下来的60多个日日夜夜,他们平均每天工作近10个小时,但从没一个人喊苦叫累,有效保证了工作的总体进度。

完成国储棉出库公证检验228批近1万吨,先后与安阳、鹤壁、南阳纤检所共完成棉花入库公证检验3万多吨;对我市医院、宾馆开展纤维及纤维制品质量监督抽查,共检验各类纤维制品125个批次;检查发放校服的中小学校35家,高校内纤维制品供应商10家,校外商贩54家,没收不合格床上用品15件……市质监局纤检所始终以群众的利益为根本,以提高检测手段和增强服务水平为重点,以群众满意为目标,不断加大监督检测力度,提升检测水平,让群众用得安心、用得放心。

今年年初以来,市质监局纤检所积极建立和完善了涉棉企业档案,并免费为企业提供法律和技术服务,主动帮助企业检定检测仪器;为中小学寄送《关于加强焦作市中小小学校服质量监督管理的告知书》和相关资料600余份,有效掌握了辖区内中小小学校发放校服质量情况;向纺织品洗涤后重复使用的医院、宾馆等单位发放河南省地方标准《洗涤后纺织品基本安全技术规范》200份,并协助建立健全台账,确保洗涤后纺织品的使用安全。

“为提高服务质量,我们今年加大了培训力度以提升检测水平,先后组织检验人员进行岗位练兵,到国家计量院学习,到先进的地市观摩,并积极参加国家纺织检测协会组织的纺织品检验比对,大大提高了我们的检验检测水平,保证了我们出具检验数据的准确性。”刘建朝说。

## 质量速读

### 博爱县质监局开展冬季特种设备安全大检查

本报讯 近日,博爱县质监局在全县范围内开展特种设备安全大检查。

据介绍,此次特种设备安全大检查将持续到今年12月底,重点检查冬季采暖、洗浴用承压锅炉,化工企业、气瓶充装单位、危化品生产经营单位用压力容器、压力管道,超市、商场等人员密集区在用特种设备和其他重点监控特种设备等。通过检查,进一步落实该县特种设备使用单位的安全主体责任,及时发现和消除安全隐患。

截至目前,该局已检查洗浴中心10家,气瓶充装单位3家,使用燃气气瓶的餐饮企业62家,发出行政指导意见书62份,当场责令整改安全隐患30起。

(吕尚鹏)

### 沁阳市质监局规范在用电梯安全警示标志

本报讯 近日,沁阳市质监局对全市在用电梯免费张贴《乘坐电梯安全注意事项》,旨在规范该市电梯安全警示标志,更加直观宣传电梯安全乘用知识,提高人们使用电梯的安全意识。

据介绍,该局投入1万余元印制800余张《乘坐电梯安全注意事项》贴纸,预计本月底可全部张贴到位。

(周雷健 陈丰收)

## 如何选购环保家具

本报记者 高小豹

如何选购环保家具,把污染源挡在室外呢?11月24日,记者就此采访了市质监局监督科科长买文涛。

“环保家具主要包含3层含义,一是家具本身无污染、无毒害;二是有较高艺术内涵和审美功能,与室内设计相呼应;三是便于回收、处理、再利用。”买文涛说。

“家具生产过程中会有许多环节容易存在环保问题,比如使用的粘胶剂、硬化剂、防水剂、油漆等会释放出对人体有害的游离甲醛、苯、金属配件的电镀液中含有氰化物。”买文涛说。

那么,究竟如何选购环保家具呢?

“选购环保家具可通过‘望闻问切’来判断。”买文涛介绍。望,是指寻找绿色标志。在购买家具时,要看家具上是否有国家认证的“绿色产品”标志,建议购买有此标志的家具。另外,还要注意查看家具是用实木还是人造板材制作的,一般实木家具给室内造成污染的可能性小。

新台阶。会议指出,近年来,市质监局以推进法治质监建设为目标,以推进行政审批制度改革为重点,以市政府依法行政工作责任目标考核为指引,坚持了“三个到位”,夯实了服务型行政执法建设基础;强化了监督,全面提升了依法行政水平;主动作为,寓服务于行政执法全过程;高效便民,提高行政服务效能,认真做好法治质监建设各项工作,促进了全市质监系统依法行政水平的提高。

李小平在会上要求,全市质监系统领导干部要进一步认识到党的十八届四中全会后依法治国的新形势,认识到依法行政的紧迫性;加大学习贯彻省政府《关于推进服务型行政执法建设的意见》的力度,把握科学工作方法,紧密联系实际,正确理解依法行政、服务型行政执法的内涵,改进行政执法方式,落实行政指导制度,努力实现行政指导与严格执法的有效统一,促进执法关系和谐;要坚持管理与服务并重、处置与疏导结合,实现法律效果与社会效果统一;要对照文件要求,对照示范单位的做法找差距,明确专人负责,查摆不

足,把依法行政、服务型行政执法工作经常化、持续化、规范化、制度化地开展下去。

李小平强调,全市质监系统要继续打造普法工作平台,以市局门户网站、特种设备安全监察网、《焦作日报》“质量立市”专刊为载体,实现法制宣传教育常态化;构建管理、执法、服务“三位一体”的新型行政执法模式,加强对行政执法行为的监督力度,坚决制止违法执法现象;要以服务型行政执法工作“整体推进年”为契机,巩固已有成果,加大工作力度,着力实现服务型行政执法工作的全覆盖,为建设法治质监打下坚实基础。

会上,博爱县质监局介绍了该局在服务型行政执法建设中积累的先进作法,如服务型行政执法建设中行政指导文书的应用,行政管理、行政执法的规范,档案资料归档等内容。

会后,与会人员观摩了博爱县质监局服务型行政执法建设。该局采取监督与服务、检查与帮促、惩处与表彰、扶优与治劣相结合,寓执法于服务之中,不断改进执法方式,提升服务效能的做法,赢得了与会人员的一致称赞。

行政、服务型行政执法建设融入履职过程中,牢固树立执法为民的理念,提高质监行政执法效能和水平,力促法治质监建设迈上



李小平(左二)和与会人员观摩博爱县质监局服务型行政执法建设。 本报记者 高小豹 摄

本报讯(记者高小豹)11月16日,全市质监系统依法行政暨服务型行政执法建设观摩交流会在博爱县质监局召开。市质监局党组书记、局长李小平在会上强

调,全市质监系统要上下齐心、埋头苦干、主动作为,从职能运作、制度、机制入手,把依法

## 信息播报

●近日,市质监局检测中心召开党建活动动员会,会议要求该中心领导干部积极参与,率先垂范,每名党员要本着对单位和个人高度负责的态度,将党建活动落到实处,通过党建活动推进作风建设常态化、长效化。(黄鹏乐)

●近日,修武县质监局顺利通过“六五”普法考核验收,该局将以此次检查验收为契机,继续深入开展法治宣传教育活动,进一步总结经验,完善薄弱环节,推动“七五”普法工作再上新台阶。(修办)

●近日,河南锅检院焦作分院在第三届全国锅炉水(介)质检测技术比武活动中获得二等奖,这是焦作分院连续三次获得此奖,进一步提高了该院检测水平和检测数据的准确性,促进了锅炉安全、节能运行。(刘晨)

●近日,孟州市质监局专题学习《中国共产党纪律处分条例》和《中国共产党廉洁自律准则》,要求大家在实际工作中自觉践行《准则》中的“四个必须”“八条规范”,牢记《条例》规定的“六大纪律”等各项规定。要坚守底线、不碰红线,始终做政治上的明白人和品行上的清白人。(刘秀琴)



为深入推进行政审批标准化,我市行政服务中心按照“统一、协调、优化、高效”的原则,大力推进审批流程标准化、服务方式标准化、窗口管理标准化等,通过规范工作人员服务行为、文明用语、着装礼仪等,着力打造焦作“审批更快、服务更优”的行政审批服务品牌。

图为11月20日,市行政服务中心质监窗口工作人员正在办理业务。

本报记者 高小豹 摄

## 电商产业带来新变化

### ——孟州市梦云电商小镇见闻

本报记者 高小豹

今年天猫“双十一”全球狂欢节全天总成交额达到创纪录的912.17亿元。那么,作为全省第一家与阿里农村淘宝项目签约的孟州市梦云电商小镇又是怎样一番景象呢?11月19日,记者随市质监局标准化科科长王志熙和孟州市质监局副局长刘秀琴前往孟州市梦云电商小镇一探究竟。

走进电商小镇,阿里巴巴农村淘宝孟州运营中心大楼、孟州特色馆、电商孵化园、物流区等整齐分布。

孟州市电商办副主任权力介绍,孟州是我省第一个与阿里农村淘宝项目签约的农村淘宝试点县市,孟州梦云电商小镇占地246亩,总投资3亿元,共分为两期建设实施。一期项目为农村淘宝项目基地,已在6月18日正式投入运行,共包含阿里农村淘宝项目区、电商总部办公区、中小电商孵化区、物流专线区、仓储区5个功能区;二期建设为青年梦工场项目,旨在为青年创客和企业提供优质的创业资源和服务平台。

“6月18日,农村淘宝基地正式投入运行时,有25个农村淘宝村点与我们合作。如今,已经有

61个农村淘宝村点加入了我们的服务平台。目前,农村淘宝主要是帮助农民买东西,下一步,我们的工作重点是把我们本地的土特产在网上卖出去。”权力说。

在电商小镇孟州特色馆内,具有本地特色的工艺品、皮毛制品、食品等琳琅满目。“麦秆画、澄泥砚这些精美的工艺品都是我们本地的特色,接下来我们工作的重点就是把这些特色产品推广出去,树立孟州品牌。”权力向大家介绍。

据介绍,梦云电商小镇运行以来,已经和阿里巴巴农村淘宝举办了两次农产品网上销售活动。8月4日,“美佳绿”怀糯玉米参加淘宝聚划算活动,仅用37个小时就创了5万单的农产品网上销售全国纪录,共销售玉米6万余箱,平均2.7秒一个订单,成交额90余万元,相当于替农民销售出了240亩的怀糯玉米。“现在在淘宝网上搜索‘美佳绿’,出来的全是糯玉米,淘宝已将‘美佳绿’收录为品牌产品,有力提高了品牌知名度。”权力说。

每次,电商办在策划淘宝网农产品网上销售活动时,都会经过严格的筛选和质量把关。不仅会查看生产企业的生产许可证,还会要求企业出具经过农林、质监检测的产品检验报告,确保产

品质量。据了解,“双十一”期间,孟州市掌柜食品有限公司在淘宝网上接到订单3万余单,另外,农村淘宝还帮助农民代购家电、生活用品等4000余单,共计191万元。

“农村淘宝到我家,方面快捷实惠多”“新房子装修找农村淘宝,在这抢家电能省半年钱”……记者随后来到孟州市大定街道东韩村,刚一进村,满眼都是农村淘宝的宣传标语。位于该村的农村淘宝服务站里则堆满了家电、衣服等大大小小的包裹。“村民来这里网上购物非常方便,我们这里有自助服务区,会网上购物的可以自己买,不会网上购物的我们可以代买,并且这里可以网上缴电费、手机费,还能网上订机票、火车票。网上买的東西不满意,还可以免费退货。”服务站工作人员说。据介绍,东韩村有村民3000多人,加上附近三四个村的村民都来服务站买东西,他们每个月要帮村民网上代购600多单,“双十一”当天,该服务站网上代购了800多单,共计17余万元。

谈及61个农村淘宝村点,权力说,为规范服务,电商办对其门头装修、门面装饰、电脑、电视等进行标准化规范。电商小镇发展势头强劲,如



王志熙(右二)在孟州市梦云电商小镇孟州特色馆参观。 本报记者 高小豹 摄

何将其科学的管理方法固化,健全管理制度,进一步创新发展模式,不仅是电商小镇管理者思考的问题,也是王志熙一直思考的问题。“标准化就是对重复性事物在总结实践经验的基础上,形成固定化的过程,以获得最佳秩序和最佳社会效益,我们希望在服务电商产业发展的过程中给予标准化帮助。电商作为一个新兴行业,如果把工作中每一项事务都

进行规范、梳理、总结,并固化下来,形成自身工作标准和服务标准,那么不管换作是谁来开展这项工作,都能保质保量完成。所以,应用标准化工作,大家执行起来才有‘标’可依,检查起来也有‘准’可循,落实责任也可以明确到人,有效地提高工作效率,达到事半功倍的效果,服务电商产业发展壮大。”王志熙说。